



## 优化营商环境

上街区：  
用好“上速通” 数字赋能打造服务企业直通车

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 楚萌)为持续优化营商环境,提升服务企业效能,上街区去年以来,以企业需求为导向,创新打造“上速通”服务企业平台,通过数字化手段实现入企检查“码上登记”、企业诉求“一键直达”、问题办理“全程跟踪”,构建起“扫码入企、企业评价、诉求反映、精准

服务”的全流程闭环管理体系,为企业发展保驾护航。

入企检查“码上登记”,规范执法行为,减轻企业负担。2024年5月,上街区依托“郑好办”APP,利用网格化平台,创新推出“上速通”服务企业平台,开发入企检查“码上登记”功能,各级各部门到企业检查走访、调研帮扶等,均需扫码

登记,如实上报到企活动内容。这一举措有效规范了入企检查行为,避免了多头检查、重复检查等问题。同时,积极推进信用分级分类监管、“双随机、一公开”联合执法检查等方式,切实减少检查频次,减轻企业负担,让企业安心经营、放心发展。2024年全区各单位行政执法检查频次

同比下降约20%。

企业诉求“一键直达”,畅通沟通渠道,提升服务效能。为进一步畅通政企沟通渠道,平台开通企业匿名评分功能和诉求反映渠道。企业可对入企单位进行满意度匿名评价,随时随地将生产经营中遇到的困难和问题通过平台反映至郑州市开发的企业意见建议直达平

台。各职能部门将对企业反映的诉求限时办结,并及时反馈办理结果,真正做到“企业有呼、政府必应”。截至目前,平台共收到企业诉求166件,帮助企业解决降低成本、人才短缺等问题;工业企业气价每立方米同比下降约0.5元,提供就业岗位信息3.6万余个,企业满意度达100%。

## 二七区多举措助力小微企业融资

累计贷款金额达到171.50亿元

本报讯(记者 刘伟平 景静)连日来,二七区积极响应党中央、国务院决策部署以及金融监管总局工作要求,扎实推进小微企业融资协调工作,力求实现信贷资金精准流向基层小微企业,为区域经济发展注入强劲动力。

快速响应,搭建起高效运作机制。二七区迅速建立并完善支持小微企业融资协调工作机制,由区长担任总召集人,充分发挥区发改委、金融工作中心的“双引擎”作用,强化统筹协调,确保各项举措有效落实。同时,组建专业专班队伍,设立工作小组,承担纵向联络、横向协同、政策宣传及跟踪问效等任务,保证整个协调机制高效顺畅运转。

深入开展“千企万户大走访”,精准摸排需求。区专班组织各属地镇办与银行机构“一对一结对子”,依据目标企业清单,结合现有融资对接机制,通过线上线下相结合的方式,深入园区、商圈、社区,全面摸排小微企业状况。在汇总各乡镇办走访摸排的有贷款需求信息后,区专班将需求清单分期分批推送至相关银行机构。随后,银行联合各镇办走进企业开展精准对接,并在“千企万户大走访”平台录入,形成融资需求“申报清单”。此外,根据工作进展,还组织开展融资需求摸排“回头看”,力求将所有有融资需求且符合“五项标准”的市场主体都纳入工作范围。

联审快批,迅速形成“推荐清单”。各银行机构积极响应,组建工作专班,设立线上、线下审批“绿色通道”,大幅提升审贷办贷效率。银行在收齐企业申请材料30日内,需迅速作出是否授信的决定。若不能授信,需及时向区专班反馈原因及问题解决建议。同时,二七区将无还本续贷政策落实融入协调机制工作,统筹推进。

经过一系列努力,二七区支持小微企业融资工作成效显著。截至目前,全区累计走访小微企业及个体工商户44385家,纳入“申报清单”22826家,经过分批研究审核,形成“推荐清单”企业19858家,累计授信17350家,累计贷款金额达到171.50亿元。

“生活品质官”和居民  
“一起找点事”

征集的87条建议已完成85条



改造社区道路

本报讯(记者 唐善普 文/图)进入中原区中原西路街道保利心语小区,焕然一新的塑胶跑道,改造提升的葱郁绿植、融入熊猫装饰的特色景观,凉亭里老人在悠然下棋、孩童在欢笑嬉戏……美好家园景象令人感慨:这里的变化真大呀。

保利心语社区管辖区域人口密度大,部分老旧小区建成于20世纪80年代,院子旧、房子老、设施老化。两年多来,保利心语社区通过任命“生活品质官”,让大家“一起找点事”,将一件件实事落在实处,一个充满烟火味儿、人情味儿和文化味儿的服务型社区焕发出勃勃生机。

为及时响应群众所需所急,社区联合物业发起“一起找点事”品质服务提升项目,吸纳社区威望高的党员干部、退休“五老”、热心志愿者及共建单位业务骨干等36人担任“生活品质官”,打造小区居民“智囊团”。同时建立每日巡查和问题上报机制,每周定期开展1次见面会。“生活品质官”从居民关心的难点、痛点和堵点角度,对社区事务建言献策。

“小区6号楼景观墙后面有一块地杂草丛生,风一吹到处都是土。”“橡胶跑道和儿童游乐场破旧裂开”“新种的绿植成活率低,有啥好办法?”“小区儿

童多,希望增添一些卡通元素”……两年多来,“生活品质官”不断将巡查发现的问题和居民反映的问题反馈到社区。社区牵头物业先后召开多次“品质官议事会”,围绕小区环境优化整治、物业管理、安全隐患排查等民生热点问题“诊疗”开处方。借此契机,社区党总支还发起“社区十条计划行动”,提升社区环境。

“事儿”找出来,解决问题才是关键。社区为确保改造见效,积极汇集民意,动员物业共同开展“品质进阶”行动,形成更换塑胶跑道和儿童乐园地面、增加雕塑微景观等行动清单,敲定施工方案。随着最后一块塑胶铺设完成,塑胶跑道和儿童乐园终于“旧貌换新颜”,枯树池也成为靓丽的雕塑景观,憨态可掬的熊猫雕塑成为最受欢迎的打卡地。

一个个看得见、摸得着的新变化,给居民的生活带来惊喜。“作为保利心语的居民,我超爱自己的家园。”带着孩子在儿童乐园玩耍的居民杜小姐喜滋滋地说。

“一起找点事”项目开展两年多来,社区已完成了老旧小区改造、违建拆除、社区消防通道划线、智能监控设备安装、充电桩加装等民生实事,累计收集的87条建议,已整改85条。

免费提供苗圃、技术,签订回收合同  
“芳香”产业鼓起村民钱袋子

本报讯(记者 袁建龙 通讯员 跃红 晓慧 文/图)

“大家慢点儿,把苗根慢慢拔出来,这样移栽后的成活率才有保障。”在基地一旁,登封市土贝乐生态农业有限公司总经理刘官封一边紧盯着工人的采苗动作,一边耐心指导。谷雨将近,走进登封市君召乡范堂村,400亩迷迭香种植基地湿润的土壤散发着清新气息,工人俯身忙碌,小心翼翼地采拔着壮苗。他们手法娴熟,尽量呵护着每一株幼苗的根茎,确保这些带着希望的种苗在未来有更高的成活率……

迷迭香,这种新兴的农特产业,凭借“一次种植、多年采收”的优势,展现出蓬勃的发展潜力。登封市土贝乐生态农业有限公司通过“公司+农户”的模式,免费提供苗圃、技术,签订回收合同,带动村民共同发展迷迭香产业,鼓起了群众的钱袋子。

公司自2021年种植迷



种植的迷迭香

迭香以来,通过土地流转建立了400亩的种植示范基地。当地村民通过参与采收、管理等,实现了在家门口就业。公司还以市场为导向,依托种植基地延伸发展了蛋鸡养殖产业。迷迭香加工之后剩余的边角料,通过发酵做成中药包来喂鸡。

目前,该公司已经形成了从种植、加工到销售的产业链条。迷迭香系列产品包括鲜叶、干叶、苗

木、盆栽、鸡蛋等,成为助力君召乡乡村振兴的“芳香”产业。

近年来,君召乡以特色产业为主导,立足本地资源要素,做大黄精、迷迭香等中草药种植和嵩山蔬菜、嵩山蝎子养殖等特色农业,做强土贝乐、小苍娃等农产品品牌,推动农业产业结构调整和优化升级,形成了具有山区特色的现代农业产业发展格局。